Mathematik — Aufgaben fiir den Jahrgang 6 vom 04.05. — 08.05.2020:

1. Vergleiche und korrigiere gegebenenfalls deine Losungen der Aufgaben im
- Lehrbuch S. 117 Aufgabenmix zu , Teilbarkeit”
- Lehrbuch S. 117 Aufgabenmix zu ,,Gebrochene Zahlen“
- Lehrbuch S. 119 ,Rechenwettbewerb*
- Lehrbuch S. 86/Nr. 1
- Lehrbuch S. 87/Nr. 2, 3
- Lehrbuch S. 88/Nr. 4, 5
2. Lose folgende Aufgaben:
- Arbeitsheft S. 26 und 27
- Lehrbuch S. 89/Nr. 9 (Zeichnungen auf weifsem Papier)

Bei Fragen oder Problemen kénnt ihr mich gern per Mail kontaktieren.
Freundliche Grufde,

M. Krause



Losungen:

Aufgabenmix zu ,Teilbarkeit®

e Lehrbuch S. 117, Nr.1:
Ty ={1;3;9}

e Lehrbuch S. 117, Nr. 2:
a)
T, ={1;2;4}
Tys = {1;5; 25}

Ty = {1; 3; 9}

T3¢ = {1;2;3;4;6;9; 12;18; 36}

={1;2;7;14}
={1;3;5;9;15; 45}

Ti6 = {1;2;4;8; 16}
Tyo = {1;7;49},

b) Primzahlen kénnen keine Quadratzahlen sein, da sie nur durch 1

und sich selbst teilbar sind.

e Lehrbuch S. 117, Nr. 3:

a)

Vs = {5;10;15; ...}

b) kgV(8;12) =24  Vgnip = {24;48;72; ...}

c) kgV(8;10% = 100) = 200

d) a =8 oder a = 24
e Lehrbuch S. 117, Nr. 4:

a) 21124 b) 24741 <) 2740 d) 2+745 e) 2|8520 )
31124 71741 3+740 3+745 318520
51124 5t741 5]740 5]|745 518520
10 + 124 10 + 741 10| 740 10 + 745 10| 8520

e Lehrbuch S. 117, Nr. 5:
a) 15=3-5 b) 54=2-3-3-3 c) 45=3-3-5

d) 450=2-3-3-5-5 e) 32=2-2-2-2-2

f) 230=2-5-23

Vi, =1{11;22;33; ...}

2 18205
318205
5| 8205
10 + 8205



e Lehrbuch S. 117, Nr. 6:
a) 6|36 b) 6|72 c) 6]444 d) 6918 e) 6192

8136 8|72 8 t 444 81918 8192
9|36 9|72 9 t 444 91918 91192
1236 1272 12 | 444 12 + 918 12192

e Lehrbuch S. 117, Nr. 7:
a) a=2 b) b=4 c) z.B.c=14

e Lehrbuch S. 117, Nr. 8:
Die beiden Buslinien fahren alle 24 Minuten gemeinsam los.

Insgesamt wiederholt sich das bis 10 Uhr finfmal.

Aufgabenmix zu ,Gebrochene Zahlen“

e Lehrbuch S. 117, Nr. 1:

1«12 =%<21=2% Kleinste Zahl: = grofte Zahl: 2,1 =2
2 5 10 2 10
- s 21
3 1.2=3 21=145
— + t t * + t t +—t—t——+ + + t —+ 1 *
0 02 04 06 08 1 12 14 16 18 20

e Lehrbuch S. 117, Nr. 2:

a) 3_9 2 10 p) 1
5 15’3 15 4
¢ 5 15 5 10 4 5 15 10 20
o= —

12 36° 18 36

e Lehrbuch S. 117, Nr. 3:

a) 1 b) 31 c) 2,1 d) 0,1 e) 1
2 24 6

f 5 g 1 h 4 5 11 0,433
2 2 6 32



sRechenwettbewerb“ (Lehrbuch S. 119)

Lehrbuch S. 117, Nr. 4:

1
16
1 1
2 8
1 1 1
2 4
2 5 1 5
5 2 5 4
Lehrbuch S. 117, Nr. 5:
a) 5 b) 1 0) 1 q 5 e) 187
= - 1:— —_
1,25 = 01 = .
Lehrbuch S. 117, Nr. 6:
a) zB.0,13<0,14<0,145< 0,15 b) 1 3 4 5 6 2
z.B. - =—< —< =< —==
5 15 15 15 15 3
o ,p 33037 38 B 5 d 5 o3<031<032<52=03
25 4748718748748 6 25520 ’ 3~

X y Z Xt V-Z ViZ X-y-Z Z
o 3 1 3 9 1 4 5 2
2 3 4 4 4 9 4 16
b) 7 = 0,2 7.2 0.1 ; 6,9 0,04
5 1 29 5 6 1
2 i 0,25 s = 20 3 s %
3 3 2 13 9 1 4
D z 2 5 & : rE 5
1 3 1 3 3 3 1
€) 13 . 5 15 7 : T 0,25



Winkelsétze:

e Lehrbuch S. 86, Nr. 1:
a) f=66°%y=114°
b) 6 = 122° ¢ = 60° ¢ = 60°
c) B =108°%y =26°8 =46°n = 26°
e Lehrbuch S. 87, Nr. 2:
a) £ =130°y =50°4 =130°
b) a =35°y =35°4 = 145°
c) a=120°p =60°6 = 60°
d a==y=90°
e Lehrbuch S. 87, Nr. 3:
a) 8, =53° 6, =47°%¢=060° n=20°t=060°
b) nicht l16sbar
e Lehrbuch S. 88, Nr. 4:
a) Stufenwinkelpaare sind a und 8,0 undy +,e und {,y und §
Wechselwinkelpaare sind f und n,e und t + 8
b) Stufenwinkelpaare sind @ und §, e und {,§ und y
Wechselwinkelpaare sind § und ¢,y und n
e Lehrbuch S. 88, Nr. 5:
a) Stufenwinkelpaare sind € und n
Wechselwinkelpaare sind a und f,y und 6, und {
b) Stufenwinkelpaare sind a und y,y und 6, und &, { und
Wechselwinkelpaare sind a und B, 5 und 6,y und €, und 6



